

3.1. РАСЧЕТ ГАЗОПРОВОДА.

Расчётные расходы газа для всех участков начиная с самого удалённого прибора на схеме, расчётные расходы определяем по формуле:

Lр = ( Крi · Lср. · Ni  ,  




(11)

где

Крi – коэффициент одновременности, применяется в зависимости типа квартиры, для общего числа квартир такого типа задействованных до конца рассчитываемого участка, взять по СП 42-101-2003 приложение 5, стр. 6

Lср. – норма расхода газа 4х конфорочной плитой (1,25 м3/час).

Ni – число однотипных квартир.

Lр0-1=1·1,25·1=1,25 м3/час

Lр1-2=2 ·1,25·0,65=1,625 м3/час

Lр2-3=3 ·1,25·0,45=1,6875 м3/час

Lр3-4=4 ·1,25·0,35=1,75 м3/час

Lр4-5=5·1,25·0,29=1,8125 м3/час

Lр5-6=6·1,25·0,28=2,1 м3/час

Lр6-7=7·1,25·0,28=2,45 м3/час

  Lр7-8=14·1,25·0,24=4,2 м3/час

Lр8-9=14·1,25·0,24=4,2 м3/час

Результаты сводим в таблицу №4

РАСЧЕТ РАСХОДА ГАЗА.

Таблица №4

	№
участка
	Газовые
приборы
	Количество

газовых приборов
	Коэффициент

одновременности
	Номинальный

расход газа
	Расчетный  расход газа

	0-1
	ПГ-4
	1
	1
	1,25
	1,25

	1-2
	ПГ-4
	2
	0,65
	2,5
	1,625

	2-3
	ПГ-4
	3
	0,45
	3,75
	1,6875

	3-4
	ПГ-4
	4
	0,35
	  5
	1,75

	4-5
	ПГ-4
	5
	0,29
	6,25
	1,8125

	5-6
	ПГ-4
	6
	0,28
	7,5
	2,1

	6-7

	ПГ-4
	7
	0,28
	8,75
	2,45

	7-8
	ПГ-4
	14
	0,24
	17,5
	4,2

	8-9
	ПГ-4
	14
	0,24
	17,5
	4,2


Определяем диаметр газопроводов. Диаметры подводящих к трубопроводов к газовым приборам принимается без расчёта в соответствии с таблицей СНиП «Расход газа бытовыми приборами». Обычно на конце стояка принимается диаметр трубопровода 20 мм., до начала ответвления диаметр 25 мм., на входном участке диаметр 40 мм.

D0-1=20 мм

D1-2=20 мм

D2-3=20 мм

D3-4=20 мм

D4-5=20 мм

D5-6=20 мм

D6-7=25 мм

D7-8=25 мм

  D8-9=40 мм
Определяем сумму коэффициентов местных сопротивлений для каждого участка. Значение коэффициентов зависит от реально существующих местных сопротивлений. 

Внезапное сужение при переходе на следующий диаметр = 0,35
Тройник проходной  =1   
Тройник поворотный =1,5
Крестовина проходная =2

Крестовина поворотная =3
Отвод гнутый =0,3
Вентиль прямой =6

0-1 тройник проходной =1,  вентиль прямой =6
1-2 тройник проходной   =1,  вентиль прямой  =6

2-3 тройник проходной   =1,  вентиль прямой  =6

3-4 тройник проходной   =1,  вентиль прямой  =6

4-5 тройник проходной   =1,  вентиль прямой  =6

5-6 тройник проходной   =1,  вентиль прямой  =6

6-7Тройник поворотный   =1,5 ,внезапное сужение при переходе на следующий диаметр   = 0,35,отвод гнутый    =0,3
7-8 Тройник поворотный   =1,5, отвод гнутый    =0,3
8-9 внезапное сужение при переходе на следующий диаметр   = 0,35
Определяем эквивалентные длинны (lэкв) и потери давления на участке (∆Pl).

 Эквивалентные длины определяем по таблице 14.5

lэкв0-1=0,46 м

lэкв1-2=0,62 м

lэкв2-3=0,66 м

lэкв3-4=0,66 м

lэкв4-5=0,66 м

lэкв5-6=0,62 м

lэкв6-7=0,83 м

lэкв7-8=0,69 м

lэкв8-9=1,2 м
Определяем расчётные длины участков:  lр.= lф.+ lэкв.
lр0-1.= lф0-1.+ lэкв.0-1=3,00+0,46=3,46 м

lр.1-2= lф1-2.+ lэкв.1-2=3,00+0,62=3,62 м

lр.2-3= lф.2-3+ lэкв.2-3=3,00+0,66=3,66 м

lр.3-4= lф.3-4+ lэкв3-4=3,00+0,66=3,66 м

lр.4-5= lф.4-5+ lэкв.4-5=3,00+0,66=3,66 м

lр.5-6= lф.5-6+ lэкв.5-6=4,5+ 0,62=5,12 м

lр.6-7= lф.6-7+ lэкв.6-7=3,5+0,83=4,33 м

lр.7-8= lф.7-8+ lэкв.7-8=2,5+0,69=3,19 м

lр.8-9= lф.8-9+ lэкв.8-9=0,6+1,2=1,8 м
Расчётные данные сводим в таблицу №5
ОПРЕДЕЛЕНИЕ РАСЧЕТНОЙ ДЛИННЫ УЧАСТКОВ.

Таблица №5 

	№ участка
	Фактическая

длина
	Вид местных

сопротивлений
	Эквивалентная

длина
	Расчётная

длина

	0-1
	3,0
	7,0
	0,46
	3,46

	1-2
	3,0
	7,0
	0,62
	3,62

	2-3
	3,0
	7,0
	0,66
	3,66

	3-4
	3,0
	7,0
	0,66
	3,66

	4-5
	3,0
	7,0
	0,66
	3,66

	5-6
	4,5
	7,0
	0,62
	5,12

	6-7
	3,5
	2,15
	0,83
	4,33

	7-8
	2,5
	1,8
	0,69
	3,19

	8-9
	0,6
	0,35
	        1,2
	1,8















